



"ஐஸ்லாமுக்கு மாறிய 85 வயது மரியாம்" ஐஸ்லாமுக்கு மாறிய 85 வயது மரியாம், ஐஸ்லாமுக்கு மாறிய 85 வயது மரியாம் ஐஸ்லாமுக்கு மாறிய 85 வயது மரியாம்
ஐஸ்லாமுக்கு மாறிய 85 வயது மரியாம்

மரண தருவாயில் மருத்துவமனையில் இஸ்லாத்தை ஏற்று கொண்டு தற்போது குணமாகி இறை கடமமைகளை செய்து வரும் 85 வயது சுகோதரி புது வாழ்க்கை வாழுவதாக தெரிவித்து உள்ளார்.

இங்கிலாந்து நாட்டில் பிராமாண்டலோ பகுதியில் வசித்து வந்தவர் 85 வயது நிறைந்த மர்யம் கிருஸ்துவ மதத்தில் இருந்தவர். திடீரென சில மாதங்களாக முன்னர் உடல் நிலை பாதிக்கப்பட்டு மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டார்.

கணவன் மறைந்து சில வருடங்கள் ஆகிறது. குழந்தைகளும் இல்லை. பணி பணம் மட்டும் அவர்கள் இல்லத்தில் இருக்கிறார். சொத்து அதிகம் இருப்பதால் பரமாறிப்பு ஆட்கள் இருந்து உள்ளார்கள்.

அப்போது மருத்தவர்கள் அவரது பணி ஆட்கள் இடத்தில் மர்யம் அவர்களுக்கு வயதாகி விட்டது, அதனால் மச்சு திணறல் உள்ளது உயிர் பிழைக்க வாய்ப்பு இல்லை.

அவரது பணம் அதிகம் இருப்பதால் அவர் உயிரோடு இருக்கும் சில நாட்களுக்கு மருத்துவம் செய்யலாம் என கஹி அவருக்கு மலேலோட்டமாக சிகிச்சை கொடுத்து அவருக்கு முஸ்லிம் மருத்துவ பணி ஆள் ஒருவரை நியமித்து உள்ளனர்.

அந்த மருத்துவ பணிப்பெண் சுகோதரி தினமும் மர்யம் அவர்களை கவனித்து இடையை மர்யம் அவர்கள் ரஸூட் எடுக்கும் நேரத்தில் இந்த சுகோதரி திருகூர் ஆண்படிப்பார்.

அப்போது மர்யம் அவர்கள் ஒரு நாள் அந்த முஸ்லிம் சுகோதரி இடத்தில் உங்கள் இஸ்லாத்தில் மரணத்தை கஹித்து என்ன சொல்லுறது என்று கேட்கும் போது, "இறை நம்பிக்கையாளர்களுக்கு இந்த உலகம் வறும் சோதனைகளம் தான் மரணத்திற்கு பின்னர் மறுமையில் இறைவன் மிக பெரிய வாழ்க்கை வதைத்து உள்ளான் அது தான் முஸ்லிம்களுக்கு இலக்கு" என்று கஹி உள்ளார்.

இதற்கு இடையில் திருகூர் ஆணை வாங்கி சில நேரங்களில் மர்யம் அவர்கள் படித்து உள்ளார். ஒரு நாள் மச்சு திணறல் அதிகம் ஆகி உள்ளது. அப்போது மருத்தவர்கள் மருத்துவ சிகிச்சை கொடுத்து கொண்டிருக்கும் போது வயதான மர்யம் அவர்கள் அந்த முஸ்லிம் பணிப்பெண்ணை வரசொல்லி மருத்தவர்கள் இடத்தில் கஹி உள்ளார். அவர் வந்த உடனே தான் இஸ்லாத்தை ஏற்று கொள்ள வேண்டும் என கஹி உள்ளார்.

அந்த பெண் மரணத்தை கண்டு அஞ்சிய நிலையில் இஸ்லாத்தை ஏற்று கொள்வது பயந்ததை போல் ஆகி விடும் என கஹி உள்ளார். இறைவன் தன்னை மன்னித்து விடுவார் எனக்கு இஸ்லாத்தை ஏற்று கொள்ள வேண்டும் என கஹி சத்திய கலிமாவை சொல்லி உள்ளார். மருத்துவர்கள் சிகிச்சை இன்னொரு பக்கம். அவர் இஸ்லாத்தை ஏற்றுக்கொண்ட பத்துணர்ச்சியில் மர்யம் நலமாகி உடல் நிலை ராகி குணம் அடனந்து உள்ளார்.

தற்போது 85 வயதில் இஸ்லாத்தை ஏற்று கொண்ட ரமலான் நேரத்தில் நோன்பு வதைத்து தொழுது ஆரோக்கியமாக வாழ்வாதாகவும் தான் புதிய வாழ்க்கை வாழ்ந்து

கொண்டு உள்ளனே. "இப்போது எனக்கு மரணத்தை குறித்து எந்த அச்சமும் இல்லலை இறவைன் இடத்தில் கிடக்கவும் சொர்க்கம் தான் இலக்கு" என கூறி உள்ளார். இதனை இங்கிலாந்து இஸ்லாமிக் அப்சாட் என்ற வலைதள நிறுவனம் அந்த மீத்தாட்டி வாழ்க்கை குறித்து அறிந்து பிடி எடுத்து பதிவு செய்து உள்ளனர்..

ஊழல்களை எதிர்த்து போராடும் மக்கள் மீது எந்தவிதமான தாக்குதலும் இல்லாமல் இருக்க வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொள்கிறோம். இதுவே உண்மையான மனிதநேயம்.

“ஊழல்களை எதிர்த்து போராடும் மக்கள் மீது எந்தவிதமான தாக்குதலும் இல்லாமல் இருக்க வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொள்கிறோம். இதுவே உண்மையான மனிதநேயம். (11:100 : 4:78)

இந்த திருகூர் ஆன் வசனத்தில் மரணம் குறித்து தெளிவாக இறவைன் கூறுகிறான் திருகூர் ஆன் வசனத்தில் இன்னொரு இடத்தில் மரணத்தை கண்டு அஞ்சிய நிலையில் பாவமன்னிப்பு தேடி அவர்கள் இறவைனை ஏற்று கொண்டால் அவர்கள் இறநிராகிக்க பட்டவர்களாக மரணிப்பதாக அல்லாஹ் கூறுகிறான் ஆனாலும் நியாயத் என்பதற்கு தான் கூலி.

இந்த சகோதரி இஸ்லாத்தை ஏற்று கொள்ள வேண்டும் என்ற எண்ணம் மட்டும் கொண்டு உள்ளார் மரணம் குறித்து அச்சப்படவில்லை இறவைனும் அவருக்கான வாழ்க்கை என்பதை நீட்டித்து மரணம் நரேம் அது இல்லாத தான் நாடியோருக்கு இஸ்லாம் கிடக்கிறது என்பது உறுதியாகிறது இதில் நமக்கான பிப்பின்கைகள் பெற்று இருக்கும் காலங்களில் இறவைகடமைகளை செய்து ஈமானவை வலுப்படுத்துவோம் இன்ஷா அல்லாஹ்..

தமிழாக்கம் : A.யாசர் அராபத்
தகவல் : ISLAM IS WORLD MEDIA.

THOWHEEDISM மீ பியா செய்தி பிரிவு.